Lettre à mes amis supercordistes et gravitationistes quantiques

Chers amis,

S’il vous plait éclairez-moi. Je vois que vos disciplines prospèrent, le nombre de leurs candidats au CNRS croît exponentiellement. Beaucoup de ces candidats sont, dites-vous, d’excellente qualité. Je vous crois volontiers ! je ne peux pas en juger car je ne comprends pas en général de quoi ils parlent, ils « disent la messe en latin ». 

Mais leurs indices de citations sont grands, parfois pharaoniques. Quatre groupes de supercordes se développent dans la région parisienne, reçoivent chaque année un DR2 extérieur et en réclameront sans doute d’autres ; 

Quelque chose a dû m’échapper. Ce succès splendide signifie sûrement que vos disciplines ont fait des prédictions théoriques magistralement confirmées par l’expérience. Vite, dites-moi lesquelles.  Après tout cela fait des décennies que les meilleurs cerveaux par milliers étudient les supercordes. Quelle merveilleuse moisson de résultats a due être engrangée. Sûrement bien plus que les théories du modèle standard tant décriées. Mais je les ignore, je ne comprends pas le latin. Eclairez-moi. 

Ou alors, peut-être, ces décennies n’ont pas été suffisantes. C’est un projet théorique sur des siècles.  Combien de siècles ? Vous n’êtes pas fatigués ?

Ou alors, peut-être, les bases épistémologiques de la physique ont-elles changées à mon insu? Il ne s’agirait plus d’expliquer et de prédire l’expérience. Mais alors de quoi s’agit-il ? Quel penseur a expliqué cela ? Expliquer et prédire les expériences, est-ce mal ? et pourquoi ? Tous ces jeunes brillantissimes, savent-ils ce que le mot « expérience » veut dire. Quel est leur but ? Devons-nous les laisser faire ou les éduquer dans les principes de la méthode scientifique ?

Des constructions intellectuelles brillantes et savantes ont existé depuis des millénaires, des religions, des philosophies, des cosmogonies, qui ne se sont séparées de la science qu’il y a quelques siècles. La science s’est distinguée en érigeant la méthode scientifique en règle. Faut-il revenir en arrière ?

Et maintenant les supercordes et la qravitation quantique se livrent un guerre de religion, heureusement purement verbale. S’il vous plait, mes amis, faites comme les irlandais, gouvernez ensemble !

